

Odrůdy hrdé na svůj původ

Žijeme v zemi, kde byly položeny základy světové genetiky. Šlechtění zde má hlubokou historii a tradici, ve které již více než čtvrt století, coby ryze česká firma, úspěšně pokračuje Selgen. Na této jedinečnosti si velmi zakládáme. Naše portfolio plodin i odrůd je široké a k osvědčeným stálícím neustále přibývají další nadějně novinky.

Julie ... vítězka, co mění pravidla hry

Julie dominuje nejen v ČR jakožto nejpěstovanější „čelková“ odrůda, ale intenzivně prohlubuje své renomé světové odrůdy i v zahraničí. Jako pravidelná účastnice mezinárodního porovnávání pěstebních technologií ozimých pšenic na DLG Felde tage v Německu tuto soutěž v loňském roce jednoznačně ovládla a zvítězila nejen v rámci technologií, ale i výnosu. Julie navíc vynikající výsledek podtrhla dosaženou vysokou kvalitou. Svoji širokou dimenzi si podmanila pěstitele hned v několika evropských zemích jako SRN, Polsko, Slovensko, Ukrajina nebo Bělorusko. Najdete ji také na Balkáně, v Pobaltí nebo ve Španělsku.

Julie opět hitem sezóny na Znojmsku

Žně se na jihu rozjely do plných obrátek a již první letošní výsledky ze sklizně potvrzují, že klíčové vlastnosti, jako síla, vytrvalost a spolehlivost, Julii rozhodně nechybí a naplňuje tak ambice odrůdy s železnou disciplínou a vysokým pěstitelským komfortem.

Názory z praxe

Ing. Miroslav Krejčí, agronom, středisko Kyjovice, člen skupiny Agroservis 1. zemědělská a. s. Višňov: „Julie je vyzrálá, spolehlivá odrůda, která se nejvíce přiblížila mé definici dokonalosti.“ Stanislav Holcman, agronom, Statek Břežany, spol. s r. o.:

„Poctivé éčko se spolehlivým výnosem.“ Ing. František Zvěřina, agronom, ZD Dešov: „Letošních 8,95 tuny v potravinářské kvalitě mluví za vše.“

V těsném sousedství Znojma, „města s přívlastkem“, sídlí Zemědělské družstvo Šatov. Od loňského roku jde o jedno z osmi testovacích míst, kde Selgen zakládá své odrůdové pokusy základního sortimentu a nově šlechtění a zároveň o již tradičního pěstitele Julie. Požádala jsem Ing. Michala Peterku, hlavního agronoma a předsedu představenstva o její krátké pěstitelské hodnocení: „Hospodaříme na výměře 1250 hektarů orné půdy v kukuřičné výrobní oblasti přímo na hranici s Rakouskem, osm kilometrů jižně od Znojma. Skladba plodin je následující: ozimá pšenice, kukuřice na zmo, slunečnice, cukrovka, ozimý ječmen. Přetrvávající změna klimatu s dlouhotrvajícími epizodami sucha a především pak zvyšující se teploty nás donutila k pečlivému přístupu při výběru odrůd všech pěstovaných plodin. Výběr vhodné odrůdy je nepochybně během posledních let v našem suchém a teplém regionu velmi důležitým faktorem celého výrobního procesu. Proto jsme začali realizovat vlastní poloproduční testovací pokusy vytvářených odrůd a to nejlepší poté pouštíme do ostrého provozu. Mezi takto vyselektované a především pak suchými roky také prověřené odrůdy patří v oblasti pěstování ozimé pšenice jednoznačně Julie. Během po-



Ing. Ondřej Voškra za šlechtitelské stanice Stupice přednáší o výhodách pěstování odrůdy Julie
Foto Ilona Ciganíková

sledních tří velmi suchých let dokázala splnit naše očekávání úměrně tvrdým ročníkovým podmínkám a vždy udržela vysokou potravinářskou kvalitu podpořenou také výnosem, který byl pokaždé asi o 0,5 t/ha vyšší než průměr podniku. Čísly letošní sklizně, podotýkám nemám

ovlivněné hrabošem, to znamená, že Julie ze 110 ha dala průměrný výnos 5,25 t/ha (průměr podniku 4,80 t/ha) s vynikající potravinářskou kvalitou (průměr N-látek 16,6 % a OH 79,1 kg/hl). Julie patří dlouhodobě mezi naše nosné odrůdy a pro další sklizeň počítáme

s dalším navýšením její výměry. Na trhu je mnoho odrůd, ale málo takových, jaká je naše česká Julie. Julie je pro nás zkrátka jistota.“

Steffi – nová síla pěstitelské tvořivosti

Steffi kompatibilní

Steffi je ambiciózní pšenice, jejíž revírem jsou všechny oblasti i podmínky pěstování. Intenzivně odnoživá odrůda se střední mrazuvzdorností, vhodná k raným i pozdním výsevům, s vysokou odolností k fuzarióze v klasu, umožňující jí i výsevy po kukuřici. Vzhledem k tomu, že se umí vytáhnout, je nutné dohlédnout na jemné doladění poléhání.

Steffi multifunkční

Steffi je nabitá vlastnostmi v duchu dnešní doby a byla navržena tak, aby spolehlivě sedla na vaše pole. Běčková odrůda s vysokou objemovou hmotností, solidním obsahem N-látek a vynikajícím zdravotním stavem přináší do agronomického světa novou perspektivu.

Steffi inspirativní

Každý příběh chce svůj čas, ovšem český původ, houževnatost a intuitivní uživatelské rozhraní v loňském roce Steffi doslova vystřelilo do popředí zájmu českých a moravských agronomů a v tom letošním ve svém trendu intenzivně pokračuje.

Milan Šuba, agronom, Agrodružstvo Vrbovec, člen skupiny AGROSERVIS 1. zemědělská a. s.: „Steffi nelimituje, je přizpůsobivá, obětavá a vstřícná.“ Ing. Radovan Ryšavý, AGD Miro-

slav: „Zadané podmínky zvládla na jedničku.“ Ing. Milan Janda, Agrodružstvo Petrovice: „Výborně překonává nástrahy.“

Liseta

Vyladěná kombinace

Geny jsou podstatou jedinečnosti odrůdy určující její možnosti i limity. Rodová linie Lisety je v tomto směru ze skupiny VIP, neboť spojení praxí prověřených rodičů Elly a Seladonu dodává rodnému listu Lisety zlatý námeček výnosu a stabilní jakosti. Intenzivně odnoživá „áčko“ se může opírat i o svůj zdravotní stav přinášející vysokou toleranci k fuzariózám v klasu, rzi plevové a travní. Bonusový balíček této novinky uzavírá možnost výsevu po kukuřici i obilnina a vynikající mrazuvzdornost.

FARMA U TRÍ DUBŮ s. r. o., okres Znojmo, agronom Jaromír Lorenc: „Při hledání vhodné odrůdy využíváme vlastní poloproduční pokusy. V letošním roce české šlechtění opět nezklamalo a Liseta k nejlepšímu výnosu přidal a avizovanou jakost.“

Naše země, naše hrdost

S pěstováním pšenice je to jako s jídlem: můžete ho buď otráveně přezvykovat, nebo labužnický vychutnávat. Pojem „zlaté české ručičky“ získává na intenzitě, stejně jako známé pořekadlo, že „domácí je vždycky lepší“. A už dávno to neplatí jen o svíčkové od maminky...

Ilona Ciganíková
Selgen, a. s.